


uando en una oracién aparece K'0 Gnicamente al

principio de la oracidn, se puede traducir como
parte del verbo haber.

1.K 0 jun &k pa b ey.
Hay una gallina en la calle.

2.K" 0 jun mes.
Hay un gato.

3.K" 0 jun chakach chuajay.
Hay una canasta en el patio.




En plural seria de la siguiente manera:
1.E ko jujun mesa’ pa b ey.
Hay algunos gatos en la calle.

2.E k’0 jujun kotz “ij pa kotz "ib"al.
Hay algunas flores en el jardin.

Aungue estas formas del verbo k"o pueden
traducirse también como partes del verbo estar.







